

市人社局快速化解农民工欠薪案件 4天帮工人追回工资7.5万

人社在线

市人社局 河源日报社 合办

10名农民工因急于为子女筹措新学期学费而被迫走上追薪之路，市人社局劳动保障监察综合执法支队快速进行处置，了解情况，屡召多方人员现场调解，最终赶在开学前协调相关人员将拖欠的工资发放到工人手上，为他们的追薪之路画上圆满的句号。

这是市人社局开展“我为群众办实事”实践活动的一次真实写照。该局聚焦群众反映的热点难点问题，坚持为民办实事、办好事，不断强化劳资纠纷矛盾排查化解力度，切实维护劳动者获取工资报酬合法权益。而一宗宗劳资纠纷案件妥善化解的背后，凝聚着劳动保障监察员的辛勤付出。

接待投诉，快速立案

事件还得从新学期开学前几天说起。8月27日，市人社局接待了毛某等10名来自一楼盘消防工程项目工人，焦急的工人们向该局投诉，

上述工程项目施工总承包单位广东某消防工程有限公司河源分公司拖欠了他们从2021年3月至8月份共计75510元的工资。

原来，市人社局劳动保障监察综合执法支队除了对在建工程项目工地进行日常巡查外，还会在项目施工现场的醒目位置，向工人们宣传维护工人合法权益的举报投诉的方式方法。毛某等人在自行讨薪未果后，选择了向人社部门求助。

在吕腾的积极协调下，三方达成共识：由该公司以未结清的工程款为限，先行垫付涉案工人被拖欠的工资，待项目结束、工程结算时，再对雷某进行多还少补。可是首轮调解后，雷某出于其他因素考虑，一直拖延着与公司签订人工工资代付协议。

了解到情况后，综合执法支队于8月30日再次召集三方进行调解，并最终劝导雷某签订协议，公司也在现场以转账方式，向毛某等10名工人结清工资，及时解决了工人们子女学费问题。至此，该案件仅4天便圆满结案。

为民办事，维护权益

市人社局高度重视劳资纠纷特别是涉农民工案件化解处置工作，全力维护农民工获取工资报酬的合法权益。上述案件的高效化解，便是该局开展“我为群众办

实事”实践活动的真实写照。该局还将“我为群众办实事”实践活动作为开展党史学习教育的重要内容，聚焦群众反映的热点难点问题，强化责任担当，坚持为民办实事、办好事，不断强化劳资纠纷矛盾排查化解力度，切实维护劳动者获取工资报酬合法权益。

据统计，今年以来，我市共立案处理各类劳动者举报投诉案件70宗，共为368名劳动者追回被拖欠或克扣工资待遇等190.97万元，案件结案率100%。欠薪治理主要指标呈“两稳三降”态势，即举报投诉案件结案率和欠薪案件结案率稳定在100%，案件数、劳动者人数和金额同比分别下降35.2%、33.8%、14.7%，未发生劳动保障领域重大群体性事件和极端恶性事件，劳资纠纷形势总体可调可控。

市人社局表示，今后将继续在劳资纠纷处置工作中解决劳动者急、难、愁、盼的具体问题，确保我市劳动者获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

（本报记者 邹茹玉 通讯员 程子跞）

我市加强特殊群体未成年人服务体系建设 大力提高困境儿童生活补贴



■ 市民政局到紫金县紫城镇开展农村留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村(居)”活动。



○本报讯 记者 周慧荷 近日，记者从市民政局获悉，近年来，市民政局结合部门职责，聚焦农村留守儿童和困境儿童，积极开展未成年人思想道德建设工作，促进未成年人健康成长。

市民政局强化困境儿童生活保障体系。将孤儿基本生活最低养育标准集中供养和分散水平分别提高到每人每月1883元和1227元，事实无人抚养儿童基本生活费标准按照散居孤儿基本生活养育标准执行；将困难残疾儿童生活补贴和重度残疾儿童护理补贴标准提高到每人每月181元和243元；将符合低保、特困等儿童纳入相应的保障范围，为他们的生活提供物质基础，2021年城镇低保标准每人每月849元、低保补助每人每月631元，农村低保标准每人每月585元、低保补助每人每月286元，城镇特困供养人员基本生活标准每人每月1359元。

市民政局加强特殊群体未成年人服务体系建设。建立健全基层儿童工作队伍，全市共配备103个乡镇(街道)儿童督导员，1441个村居儿童主任，实现乡镇儿童督导员、村(居)委会儿童主任全覆盖；对失去父母、查找不到生父母的未成年人，纳入孤儿安置渠道，对于父母没有监护能力且无其他监护人的儿童、打拐解救儿童等由儿童福利机构收留抚养；及时做好对受助流浪乞讨未成年人的DNA检验工作，健全流浪儿童寻亲工作机制。截至目前，全市共为103个乡镇(街道)配备了儿童督导员，1441个村居配备了儿童主任，实现了全覆盖。

同时，市民政局引导社工团队力量关爱留守儿童。据统计，2021年以来，该局开展农村留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村(居)”活动651场，进一步增强了未成年人安全意识，营造良好的社会氛围。

全省文明校园先进单位评选揭晓 我市16所学校上榜



○本报讯 记者 苏勇军 日前，省文明办、省教育厅公布了2021—2023年广东省文明校园先进单位名单，我市16所学校榜上有名。

据介绍，日前，为进一步推动文明校园创建活动在各地各校广泛深入开展，根据《广东省文明校园创建管理办法》，省文明办、省教育厅组织开展了2021—2023年文明校园先进单位申报推荐工作，确定广东医科大学等333所学校为2021—2023年广东省文明校园先进单位。其中我市共有河源职业技术学院、河源理工学校、河源市

卫生学校、连平县第一小学、龙川县老隆镇第二小学、源城区雅居乐中学、源城区金沟湾小学、和平县阳明镇龙湖学校、紫金县紫金中学、紫金县中山实验学校、深圳中学河源实验学校、河源市实验学校、连平县大湖中学、源城区公园西小学、东源县第三小学、广州大学附属东江中学等上榜。

据悉，近年来，我市各学校紧紧围绕立德树人根本任务，广泛开展文明校园创建活动，将教育引导青少年学生培育和践行社会主义核心价值观推向深入，营造培育和践行社会主义核心价值观的校园文化氛围，取得了良好成效，此次16所学校同时上榜省文明校园先进单位就是体现之一。

我市开展环保护河 志愿服务活动



○本报讯 记者 周慧荷 8月30日，“保护母亲河·争当‘河小青’”河源市环保护河志愿服务活动在市区东江河畔举行。200多名青年环保志愿者在河源技师学院经过护河专项志愿服务培训后，来到东江河畔开展垃圾清理行动，并向周边群众宣传爱河护河环保理念。

此次活动由团市委主办，市生态环境保护志愿者协会、河源技师学院、河源职业技术学院、河源理工学校共同承办。

活动开始前，市生态环境保护志愿者协会专门为200多名青年环保志愿者进行了“推进志愿服务专业化，助力河湖水污染治理”的专项志愿服务培训，让青年志愿者们加强生态文明建设的重

大意义，深刻了解“绿水青山就是金山银山”的环保理念。

随后，护河志愿行动启动，200多名青年环保志愿者来到东江河畔，对河道周边的垃圾进行清理。他们一手持钳子，一手拿着垃圾袋，分工合作、互相配合，将散落在河岸周边的白色垃圾、瓶罐等捡起并收集存放到垃圾袋内。志愿者们向周边居民和江边的垂钓者宣传环保理念，倡导大家要把生活垃圾分类放入垃圾桶中，不要随意丢弃，以免污染东江水质。据悉，活动共收纳清理垃圾1000多斤，将专门运至指定垃圾收纳场处理。

河源技师学院2019级学生李春表示，作为“河小青”志愿者，今后将积极呼吁身边的家人朋友参与到河湖环境的保护的行动中，让更多的人关注生态文明。

河源日报小记者培训基地“落户”河源黄冈实验中学

○本报讯 记者 邹力 9月26日，河源日报社与河源黄冈实验中学签署战略合作协议，并举行小记者培训基地揭牌仪式，双方将在学校品牌建设、学生课外实践和技能培训等开展全方位合作。

“教育是一群有情怀的人做一件有温度的事，教育是一群有梦想的人踏歌逐梦的追寻。”在签

约仪式上，河源黄冈实验中学董事长张亮途说，该校就是要将有温度、有品质、有特色的教育带给所有学子。希望借助河源日报全媒体平台，让更多的人了解河源黄冈实验中学。

河源日报社社长曾淑梅表示，河源日报社拥有纸媒、网站、移动客户端、微信公众号、抖音号及视

知名优秀民办学校。九载春秋，筚路蓝缕，该校为河源教育发展贡献了“黄冈力量”。为实现“做有温度的教育”办学理想，河源市楚峰实业有限公司斥巨资建设新校区，已于2021年2月正式投入使用，为学校实现“成人达己、臻于至善”育人目标提供强大保障。

文明上网 网络清朗



不得编造、发布、传播虚假信息或者违法信息

尊重他人隐私，拒绝网络暴力

运营者应对未成年人使用网络游戏等制定具体限制措施



扫码读《条例》全文

广东省精神文明建设委员会办公室

“秋老虎”发力 河源再迎37℃高温

○本报讯 记者 王亚娇 通讯员 段海花 热热热，“秋老虎”真厉害！今年9月，我市的高温日数也是不断被刷新，27天里有25天高温。记者27日从市气象局了解到，未来7天，我市以多云天气为主，天气炎热，最高温度可达37℃，需注意防御高温和局地强对流天气，加强森林防火相关工作。

具体预报为28日—29日，多云到晴，气温22℃—37℃；30日，多云，局部有雷阵雨，气温23℃—36℃。展望：10月1日—2日，多云，有分散雷阵雨；10月3日—4日，多云到晴。

全媒体
报料
平台

扫一扫▶

18902630762
3822000

